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Мауляшева Рамзия Равхатовна,

 учитель химии Ι категории,

 Батуринская средняя общеобразовательная школа

 Западно-Казахстанская область 

   Зеленовский район

Физические и химические явления.
Лабораторный опыт № 3 «Изучение признаков

химических явлений»

	Раздел долгосрочного плана: 

 7.1В Изменения состояния 

                         веществ
	Школа: КГУ Батуринская СОШ Зеленовского районного отдела образования Западно-Казахстанской области.

	Дата: 
	ФИО учителя: Мауляшева Рамзия Равхатовна 

	класс:      7
	   Участвовали:
	Отсутствовали:

	Учебные цели для достижения на этом уроке   (ссылка на учебную программу) 
	7.1.1.3  -различать  физические  и  химические 

явления

	Цель урока  
	Все учащиеся:

	
	                Назвать  физические и химические явления 
                 Провести эксперимент на признаки химических  реакций.

	
	Большинство:

	
	         Классифицировать  явления и      
           объяснить их  различия.

	
	Некоторые: 

	
	· Могут сделать выводы по физическим и химическим явлениям;
· Предлагают свои исследования и опыты.

	 Критерий оценки
	Определяют(или различают) физические и  химические явления.

	Языковые цели

	учащиеся:

· Учащиеся записывают выводы лабораторного опыта и объясняют существование физических и химических явлений..

	
	Предметная  лексика  и 

терминология

	
	· состояния веществ, твердое, жидкое, газообразное,

· явления, физические, химические, реагировать, 

· плавить, замораживать, кипеть, испарение, конденсация, растворять, сгорать, обратимый, 

· необратимый, частица, замерзание, кипение, энергия, количество теплоты, температура, нагревание, охлаждение, 

	
	Серия полезных фраз для диалога/письма:

Я классифицировал вещество по …, потому 

что  оно…

	
	 Наша группа думает, что…

Мы обнаружили, что…

	      Привитие ценностей

	Учащиеся должны критически мыслить.Уважение друг к другу, ответственность,открытость, сотрудничество.

	 Межпредметная связь
	Естествознание-Агрегатное состояние вещества. (5.3.)



	Предшествующие знания по теме
	Знают типы  агрегатных состояний вещества .

	Ход урока
	

	Запланированные этапы урока 
	Виды запланированных упражнений на уроке  
	             Ресурсы

	Начало урока

8 мин
	1мин

2 мин

5 мин


	организационный момент
Разминка «Атомы,молекулы»

 По картиннкам деление на группы. 

-Какие  явления изображены на картинках?

-Что общего и чем они отличаются?
Ознакомление с учебными целями урока.

Мозговая атака

- Приведите примеры веществ с различным  агрегатным состоянием. 

- Какие это явления ?

- что общего между этими явлениями и чем они отличаются ?

- Поощрение за правильный ответ.
	Иллюстрации картин(ржавый железный гвоздь,горение угля,испарение воды при кипении,замерзание воды(лед) 

	Середина урока

32 мин
	5 мин                 

закреп

ление

Повторение.
Кон
троль
	Объяснение с использованием презентации 
Учащиеся заполняют ментальную  карту. 

 Демонстрация  2х опытов ( плавление парафина, взаимодействие металла с кислотой –цинк + серная кислота) Что вы наблюдаете? Какие процессы происходят? К каким явлениям можно их отнести?Почему?
Обратная связь-устная,словесная.

Повторение правил по ТБ.

Задание 2.  Выполнение   Лабораторного опыта № 3 «Изучение признаков химических явлений».
 (групповая работа)

Распределение ролей (оформитель,докладчик,руководитель,наблюдатель,.лаборант)
-горение лучинки;

-пищевая сода+уксусная кислота

-сульфат меди+гидроксид натрия.

наблюдения заносим в таблицу 

 Задание 1.  Заполнение таблицы  
№
опыт
явление
причина
1
 Обсуждение результатов опыта в группе.

Обмен дневника наблюдений.Сравнение результатов.Итоги лаб.опыта.

Обратная связь

1) Понравилась ли вам работа в группе?

2) Согласны ли вы с выводами 1-ой группы? 2 группы?3 группы? Почему?

«2 звезды – 1пожелание» обратная связь. 

                                            

Физминутка. 

Задание  3.  (индивидуальная работа) 
Определить какие из приведенных процессов относятся к физическим явлениям  а какие к химическим явлениям и разместите их в таблицу.

Взаимопроверка по готовому ключу.(ФО)

Задание №2(парная работа)

 Привести примеры физических и химических явлений из жизни  с обоснованием.
ФО по дескриптору
	эл.презентация
маркеры, А3 бумага

парафин,спиртовка,фарфоровая чашка,цинк,серная кислота,пробирка.

Химические вещества : пищевая сода,уксусная кислота,сульфат меди,гидроксид натрия,лучинка, лабораторная посуда:пробирки, спички 

стикеры

Задания для ФО

	 Конец урока
   5 мин
	3+2мин

	Рефлексия:  «Лестница успеха»  
Домашнее задание. Провести в домашних условиях опыты с расплавлением сахара,его обугливанием.Изучить что произошло и сделать выводы.
	Стикеры, изображение лестницы на ватмане

	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими? 
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень освоения материала учащимися?   
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  

	Дифференциация может включать в себя разработку учебных материалов и ресурсов, принимая во внимание   индивидуальные способности учащихся, отбор  заданий, ожидаемые результаты,  личную поддержку учеников, (по теории множественного интеллекта Гарднера).
Используя время эффективно, можно использовать   дифференциацию на любой стадии урока.  

1.Проводится групповая,парная и индивидуальная работа.

Если все учащиеся называют явления,то некоторые учащиеся   делают выводы по физическим и химическим явлениям и
предлагают свои исследования и опыты.
	В этом разделе напишите чему научились ученик на уроке и методы и приемы, испольуемые на уроке.  
1. Учащиеся научились групповой ,парной работе,взаимооцениванию,

умению выполнять эксперимент.наблюдать,

анализировать и делать выводы.,Критически мыслить. 2.В ходе групповой работы наблюдается взаимовыручка,умения работать в коллективе,сотрудничество .Осуществляется обратная связь через «2 звезды и одного пожелания»

3. обратная связь-устная

4. ключ ответов к заданиям

5. использование ФО через дескрипторы

5. стратегия «лестница успеха»
	   Технологии  охраны здоровья.
Использование на уроках тонизирующих упражнений и активные виды работы.  

Пункты Правил техники безопасности, используемых на данном уроке.

Учащиеся повторили правила ТБ работы со спиртовкой, требованиями к лабораторной посуде.
-проведена физминутка.



	Рефлексия по уроку 
Была ли реальной и доступной  цель урока    или учебные цели?

Все ли учащиесы   достигли цели обучения? Если ученики еще не достигли   цели, как вы думаете,  почему? Правильно проводилась дифференциация на уроке?  

Эффективно ли использовали    вы    время во время этапов урока? Были ли  отклонения от плана урока, и почему?


	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.  


	
	


